

МИНОБРНАУКИ РОССИИ



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего
образования

**«Российский государственный гуманитарный университет»
(ФГБОУ ВО «РГГУ»)**

Историко-архивный институт (ИАИ)

Факультет международных отношений, политологии
и зарубежного регионоведения ИАИ РГГУ

Кафедра иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

«БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ»

**ГРАЖДАНСКО-ПАТРИОТИЧЕСКАЯ НЕДЕЛЯ
(ПОСВЯЩАЕТСЯ 78-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ)**

**ОТЧЕТЫ
О ПРОВЕДЕННЫХ МЕРОПРИЯТИЯХ**

2-5 мая

МОСКВА – 2023

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **Remembering the Landmarks of the Great Patriotic War**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: *Халилова Людмила Ахтемовна, канд. филол. наук, профессор, заведующий кафедрой иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ*

Баранова Татьяна Владимировна, канд. пед. наук, доцент, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

На заседании круглого стола обсудили темы блокады Ленинграда и героизм его защитников; значение созданного М. Калашниковым лучшего автоматического оружия для исхода Великой Отечественной войны; судьбы женщин и детей – узников концентрационного лагеря Равенсбрюк; свидетельства А. Ванукевича – узника родненского гетто, концлагерей Освенцим и Гроссрозен, а также гестаповской тюрьмы в Катовице; история Н. Киселева, спасшего 218 евреев из долгиновского гетто, выведя их за линию фронта в 1942 г.; цели, ход и результаты операции Красной Армии по взятию Берлина; Нюрнбергский процесс – самый крупный судебный процесс над военными преступниками нацистской Германии; и, наконец, роль Южно-Сахалинской наступательной операции Вооруженных сил СССР против японских войск. Авторы докладов сумели найти ценные воспоминания свидетелей данных событий, представили материал, вызвавший неподдельный интерес и отклик у присутствующих.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **No one is forgotten, nothing is forgotten**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организатор: *Антонова Ирина Борисовна, канд. пед. наук, доцент, профессор, кафедра иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ*

В заседании круглого стола приняли участие студенты 3 курса ФМОПиЗР ИАИ, МОМС, которые представили разнообразные темы, посвященные годовщине Победы. Важно отметить, что каждый доклад произвел на участников глубокое впечатление, и обсуждение было насыщено искренними эмоциями.

Студентки - Жарова Ксения, Караулова Айнязик, Коммисарук Полина и Колычева Валентина успешно выступили со своими докладами в титульном мероприятии Недели. Одной из наиболее проникновенных тем, которая была представлена широкой аудитории, была тема о том, как в наши дни быть достойным памяти павших героев.

СЕРИЯ МЕРОПРИЯТИЙ: **The 9th of May is a Victory Day**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: **Багдасарова Эльвина Валерьевна**, канд.фил.наук., доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Должанская Ольга Викторовна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Михеева Мария Игоревна, канд.фил.наук., доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Мероприятия под общим названием THE 9th of MAY IS A VICTORY DAY было разделено на три секции.

В первой секции студенты презентовали свои эссе на тему победы и ее важности в нашей жизни. В своих работах студенты рассуждали о смысле Великой Победе, о ее роли в жизни каждого современного человека.

Студентка Грачева Татьяна подчёркивала особую жестокость, проявленную против человечества: «Сколько жизней унесла война...Сколько судеб искалечила... Сколько несчастий принесла в каждую семью, в каждое село, в каждый город...Нет в России такого дома, в дверь которого не постучалась своей костлявой рукой война. Не передать весь ужас тех кошмарных дней, которые навсегда запечатлелись в памяти у наших прадедов и дедов».

Студентка Суровцева Елизавета, прослушав все эссе, высказалась о необходимости проведения подобных мероприятий: «Услышав все, что написали мои друзья, я поняла ещё больше, что не передать всю боль словами от потерь родных и близких людей, которые уходили на фронт и не возвращались».

В секции докладов студентка Бушина Татьяна говорила о деятельности авиационного полка «Ночные волки» в годы Великой отечественной войны: «Уникальность и героизм "Ночных Ведьм" (к слову, молодых девушек, средний возраст которых составлял 20 лет) заключалась в той самоотверженности и невероятной целеустремлённости, с которыми они совершали боевые вылеты».

Студентка Деревянных Анастасия по окончании секции сказала: «Мы, современные дети, знаем об ужасах войны лишь из книг и фильмов, из рассказов очевидцев тех лет. Но даже сейчас, спустя 70 лет со дня Великой Победы над фашистско-немецкими захватчиками, при прослушивании рассказов о войне на глазах

наворачиваются слезы. Спасибо нашим преподавателям за возможность узнать о войне больше и дальше передать истории войны своим детям».

В секции «Фильмы о Войне» Группа 4 курса МОМС приняла участие в мероприятии, посвящённом очередной годовщине со дня начала ВОВ. Группа обсуждала вопрос освящения ВОВ в художественных фильмах. Дискуссия была оживлённая, и в рамках заданной темы многие высказали своё мнение по данному вопросу. Приводились в качестве примеров несколько фильмов, в которых так или иначе была затронута тема ВОВ.

КРУГЛЫЙ СТОЛ:

La contribución de acontecimientos bélicos a la formación de la memoria histórica

ИСПАНСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: *Зуев Михаил Борисович, канд.филол.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ*

Власов Александр Александрович, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Яндиев Шахбулат Джемалдинович, канд.филол.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Стоит отметить, что сложившаяся политическая обстановка наложила свой отпечаток на траекторию проведения памятных семинаров. В этом отношении было принято решение максимально абстрагироваться от политически-ангажированной исторической памяти отдельного государства и перевести тематику докладов в сферу более глобальных исторических феноменов, получивших особую актуальность в ходе Второй Мировой и Великой Отечественной войн.

Особый интерес вызвали следующие выступления: доклад студентки 2-го курса группы МОМС Софьи Гарненко, посвященный феномену концентрационных лагерей; доклад студенток 2-го курса группы МПиМБ Колесниковой Алены и Мордвичевой Анастасии о роли латиноамериканских женщин во Второй Мировой войне; а также захватывающий анализ “Седьмой симфонии” Д.Д. Шостаковича, проведенный студенткой 1-го курса группы Американских исследований Дорогановой Ириной.

Следует также указать на тот факт, что ключевое значение играло многогранное освещение выбранной проблемы, что позволяло отказаться от униформистской

трактовки исторических феноменов и событий для максимализации объективности возможных выводов проведенных исследований.

КРУГЛЫЙ СТОЛ:

For the sake of the homeland's honour. Soviet diplomats and their contribution to the Great Victory

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: **Камышева Елена Юрьевна**, канд.пед.наук, доцент, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Цветкова Софья Александровна, канд.филол.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

3 мая было проведено заседание круглого стола на тему: «Без права на славу во славу державы: вклад советских дипломатов в Великую Победу». Участники, студенты первого курса факультетов ФМОПиЗР и ИМиМИ, подготовили доклады о советских дипломатах, политиках и военных, чья активная деятельность в 1941-1945 годах стала весомым вкладом в победу СССР во Великой Отечественной войне. Ребята провели большую работу, нашли много информации и интересных фактов, не известных широкой аудитории. В процессе подготовки и проведения конференции они смогли в полной мере оценить важность вклада каждого человека, который верой и правдой защищает интересы своей страны, в общее дело ее победы.

Мария Воинкова, студентка 1 курса ИМиМИ: «Все ребята сделали интересные доклады, работали в душой и с интересом слушали своих сокурсников.»

Айгерим Эгембердиева, студентка 1 курса ФМОПиЗР: «Подобного рода мероприятия способствуют сохранения исторической памяти и преемственности поколений, приобщению молодёжи к изучению истории Отечества, воспитанию в духе патриотизма и уважения к событиям прошлого своей Родины.»

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **No one is forgotten, nothing is forgotten**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организатор: **Квактун Анна Юрьевна**, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

В группе студентов Исторического факультета, 3 курс, История без профиля, студенты

проявили самостоятельность не только в выборе тем. Они самостоятельно обсудили и установили регламент выступлений и обсуждения сообщений. Один из членов группы прекрасно выступил в роли модератора. Было заслушано 8 сообщений по разнообразным аспектам Великой Отечественной Войны: от партизанского движения в годы Великой Отечественной Войны и трагедии Блокадного Ленинграда, до проблемы использования опыта Первой мировой войны для спасения жизни детей во время Великой Отечественной Войны. Хотя соблюдать регламент оказалось непросто, все же, большинство студентов сумели уложиться в отведенные 10 минут, хорошо структурировав свои высказывания. Все выступившие с докладами студенты проявили серьезное, неформальное отношение как к выбору тем, так и к их раскрытию. Так как критерием выбора тем был исследовательский интерес, сообщения оказались интересны и слушателям. Прозвучали глубокие и серьезные комментарии.

КОНКУРС ЭССЕ: *Victory Day: I am proud and I remember. My personal reflections*

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: *Сучугова Наталия Юрьевна, канд.ист.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ*

Маркелова Татьяна Александровна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Студенты факультета журналистики, направление: мультимедийная журналистика и современные медиатехнологии, 1 курс, написали эссе, посвященные Дню Победы. В них они поделились личными семейными историями и воспоминаниями о трудностях, которые пришлось пережить их прадедушкам и прабабушкам в период Великой Отечественной войны. Они рассказали о подвигах своих родственников, а большинство студентов даже сопроводили эссе рисунками и иллюстрациями. Некоторые студенты поделились в эссе своими мыслями и эмоциями после просмотра фильмов о войне, которые произвели на них наибольшее впечатление.

На титульном мероприятии Недели, 3 мая, был представлен сборник эссе «*Victory Day: I am proud and I remember. My personal reflections*». Студентка Янина Белошевич выступила со своим эссе перед большой аудиторией. Она рассказала о прадедушке Константине, который рассказывал ей о войне и о том, что ему пришлось пережить в родном оккупированном немцами селе Ивня, Белгородской области. В завершение Янина подчекнула мысль о том, что нужно чтить и помнить героев, которые ценою своих жизней принесли мирную жизнь в свои города и села.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **Niemand ist Vergessen, nichts ist vergessen.**

Alles für den Sieg im Vaterländischen Krieg

HEMEЦКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: **Боголюбова Виктория Петровна**, канд.филол.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Пятунина Анастасия Андреевна, канд.филол.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Воронова Светлана Анатольевна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Беляева Елена Алексеевна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

С 3 по 5 мая на факультете Международных Отношений, Политологии и Зарубежного Регионоведения в группах МПиМБ и ЗР были проведены конференции, на которых прозвучали доклады, посвященные Великой отечественной войне и празднованию Дня Победы.

Слушателями особо отмечено выступление студентки 2 курса МПиМБ Болормаа Цогдарь (Монголия) за творческий подход к развитию темы. Сайфиддинов Самандар (Таджикистан) 2 курс МпиМБ подготовил доклад-презентацию о знаменитом параде Победы на Красной площади 24 июня 1945 года.

4 мая студенты 2 курса МПиМБ посетили Центральный Музей Вооруженных сил Российской Федерации, 9 - 18-й залы (Вооруженные силы в период Великой Отечественной войны), где были сделаны сообщения о ходе Великой Отечественной войны.

Музей является особенным местом для тех, кто чтит память советских воинов – защитников Родины в Великой Отечественной войне. Здесь хранятся многие реликвии того времени, включая, легендарное Знамя Победы. Студенты посетили открытую площадку музея, на которой размещено 160 образцов в основном отечественного вооружения и военной техники XX века.

В том числе: ракетно-артиллерийское вооружение, бронетанковое вооружение и инженерная техника и оборудование, бронепоезд, вооружение зенитно-ракетных комплексов, вооружение и техника ВМФ, вооружение и техника ВВС, трофейное (иностранное) вооружение.

Особый интерес студентов вызвало выступление Морозова Владислава о развитии военной техники в довоенное, военное и послевоенное время. Хочется отметить увлеченность докладчика темой и великолепное изложение сложного материала, затрагивающего технические аспекты, в доступной форме.

На нашем мероприятии студенты поделились друг с другом семейными историями. Они рассказали о своих родственниках, дошедших до Берлина; пропавших без вести; ставшими инвалидами и оставшихся в живых; находившихся в концлагерях.

Подобного рода мероприятия способствуют сохранению исторической памяти и преемственности поколений, приобщению молодёжи к изучению истории Отечества, воспитанию в духе патриотизма и уважения к событиям прошлого своей Родины.

ТВОРЧЕСКИЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ:

No Statute of Limitations “Spiritual Stamina and Service to the Motherland as a Measure of Historical Calibre of Personality”

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: ***Бондаренко Ольга Ростиславовна, канд. пед. наук, профессор кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ***

Колбацкова Екатерина Сергеевна, преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Секция, посвященная 78 годовщине Победы над немецко-фашистскими захватчиками, проводилась как совместное занятие двух групп 2 курса специализации МОМС 24 апреля 2023г. преп. **Е.С. Колбацковой** и **О.Р. Бондаренко**. Каждый доклад студентов был небольшим исследованием нелегких судеб и героических подвигов наших соотечественников далеких 40х годов.

Тон мероприятию задало темпераментное выступление Егора Евсеенкова, рассказавшего всю историю празднования Дня Победы в СССР и России. Очень проникновенно и почти лично прозвучал рассказ Дианы Шевердяковой о подвиге Алексея Маресьева, который был её земляком из г. Камышин. Не могла не вызвать интерес презентация Николая Рудяева, Насты Гаджиевой и Георгия Богачёва о героях невидимого фронта – наших разведчиках времен Второй мировой войны – людях отчаянной храбрости, находчивости, невероятного самообладания и безграничного патриотизма.

Творческий порыв студентов успешно воплотился и в прекрасных художественных

номерах – исполнении на английском языке песни «День Победы», а также в постановке танцевального номера «Вальс Победы», что подтверждают видео и фото.

Студенты поделились своими впечатлениями об этом творческом мероприятии:

Николай Рудяев: «Студенческий круглый стол 3 мая, посвященный Дню Победы, вызвал только позитивные эмоции. Все выступавшие подготовились ответственно и тщательно. Я благодарен преподавателям за хорошую организацию и возможность поделиться с другими своей историей о советских разведчиках. Нам, молодым, очень важно знать историю своей Родины».

Георгий Богачев: «Мне очень понравилась программа мероприятия. Все студенты подошли к делу с воображением и уважением к теме. Большое спасибо преподавателям за возможность выступить».

КРУГЛЫЙ СТОЛ:

The memory of the World War II in Art and Cinema and the world of business

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: ***Банникова Наталья Владимировна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ***

Ганжара Иванна Владимировна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Должанская Ольга Викторовна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Скирдова Лира Олеговна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

В заседании круглого стола приняли участие студенты факультета международных отношений, политологии и зарубежного регионоведения, факультета архивного дела и исторического факультета РГГУ, были заслушаны доклады, посвященные олицетворению Великой Отечественной Войны в искусстве и кино.

Студенты рассказали о том, как создавались фильмы и литературные произведения, популярные в военное и наше время, об авторах произведений. Во время докладов звучали песни, которые пели солдаты Второй мировой войны. Каждое выступление вызывало оживленную дискуссию, ребята с энтузиазмом делились своими впечатлениями и обменивались интересными фактами.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **On the long roads of war**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: *Халилова Людмила Ахтемовна, канд.филол.наук, профессор, зав. кафедрой иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ*

Гурьянова Елена Николаевна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Гейзерская Раиса Анатольевна, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Умарканова Светлана Жавфаровна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

В мероприятии приняли участие студенты разных факультетов и направлений: ФМОПиЗР, а также обучающиеся 10 классов московской школы №.1593.

У каждой страны, каждого народа есть свой главный праздник, который отмечается ежегодно на протяжении долгого времени. Он объединяет нацию чувством гордости за доблестные подвиги предков, которые останутся в памяти потомков навечно. Такой праздник есть и в России. Это День Победы, который отмечают 9 мая.

Традиционно в каждом учебном заведении проводятся встречи с ветеранами войны, концертные программы, классные часы и др. В рамках секции английского языка «Никто не забыт, ничто не забыто» студенты представили презентации и видеоролики о выдающихся защитниках Отечества, обсудили основные события Великой Отечественной войны и вспомнили подвиги тех, кто сражался на фронтах Великой Отечественной войны 1941-1945 гг, а также подвиги, трудившихся в тылу, женщин и детей. Особенно трогательно прозвучали рассказы студентов на английском языке о своих родственниках, участвовавших в освобождении стран от немецко-фашистских захватчиков и бесстрашно боровшихся за мир и свободу. Иностранные студенты, также принявшие участие в семинарах, описали бесценный вклад своих стран в дело Победы. Завершением работы круглого стола стали сообщения о фильмах и музыке, посвященных великому событию.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **No one is forgotten, nothing is forgotten**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: **Висковатая Елена Викторовна**, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Рогов Валерий Борисович, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Селезнёва Алла Александровна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Круглый стол был посвящен годовщине Великой Отечественной войны. В нем приняли участие студенты 1 курса факультета истории, студенты арабисты 3 курса, и студенты 1 курса, изучающие персидский язык. В своих докладах студенты поделились информацией о событиях тех лет, начиная с тяжелых первых дней войны до триумфального окончания военных действий в Берлине. Мы вспомнили о тех, кто своими личными усилиями помогал общей победе - на фронте, и в тылу.

Особенно интересными показались выступления, в которых студенты рассказывали о своих родственниках, тех, кто участвовал в военных действиях.

Студент 1 курса факультета истории Егоров Георгий: ” Как студенту, который учится на историческом факультете, мне интересно все, что связано с прошлым нашей страны, особенно в наше время. Когда я готовил свою часть доклада о фильмах Великой Отечественной войны, я с удивлением, и гордостью за людей, которые работали над этими фильмами, узнавал о том, о чем раньше не знал. Больше всего мне понравились выступления, в которых ребята рассказывали о своих близких, принимавших участие в военных действиях “.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: **The Past: “No one is forgotten, nothing is forgotten”**

АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: **Разживина Елена Владимировна**, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Ноздрина Екатерина Евгеньевна, канд.экон.наук, доцент кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Заседание круглого стола на английском языке «The Past: “No one is forgotten, nothing is forgotten”» прошел в группе студентов 2 курса Исторического факультета ИАИ

РГГУ (История Современной России) – в название семинара вошли знаменитые слова Ольги Бергольц «Никто не забыт, ничто не забыто» о важности сохранения светлой памяти о героях и событиях Великой Отечественной войны.

Выступления студентов стали современным проявлением коммеморативных практик XXI века и продемонстрировали успешное применение будущими историками навыков работы с историческими документами наряду со способностями интерактивного взаимодействия с аудиторией. Большой отклик у всех вызвал доклад модератора семинара, студентки Ирины Ивашовой, об огромном вкладе в победу врачей и медицинских работников, спасавших раненых бойцов. Тема для Ирины важна и благодаря семейной медицинской атмосфере. С повышенным интересом мы выслушали выступление Екатерины Кузаковой о документальном кинематографе военных лет, ведь и сама Екатерина увлекается документальной фотографией и хорошо понимает профессиональные особенности этого жанра.

На определенные кинематографические сюжеты о войне обратил внимание и проанализировал их Андрей Кожевников. Иван Емельянов также весьма ответственно подготовился к выступлению и информативно рассказал о последнем сражении в Великой Отечественной войне. Студент из республики Беларусь, Мариан Сапатыков выступил с презентацией о героических защитниках Брестской крепости. Литературное творчество Ольги Бергольц и ее дневники стали темой выступления Матвея Клестова.

КРУГЛЫЙ СТОЛ: *Sans délai*

ФРАНЦУЗСКИЙ ЯЗЫК

Организаторы: ***Бойкова Ольга Сергеевна***, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Закарьян Рузана Яковлевна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

Колосова Анжелика Владимировна, старший преподаватель кафедры иностранных языков ФМОПиЗР ИАИ РГГУ

На французской секции в рамках мероприятий Недели всего было представлено 39 сообщений. Студенты различных направлений ФМОПиЗР активно откликнулись на предложение участвовать в работе круглого стола «*Sans délai*», посвященного Дню Победы. Они представили самые разнообразные темы для обсуждения - об истории празднования Дня Победы, о блокаде Ленинграда, об истории великих сражений, о

роли женщин на войне, о поэзии, музыке, театре и кино в период Второй мировой войны, и главное - о своих близких, которые внесли свой вклад в Великую Победу. Очень важным был тот факт, что в заседаниях круглого стола приняли участие иностранные студенты РГГУ- Погосян Смбат (Армения), Абдараман Абакар Якуб (Чад), Нгуен Фунг Минь Ань (Вьетнам), Хасс Лин (Сирия), Цэгмед Нарантуяа (Монголия), Ноблесилья Торрес Сания Кристина (Эквадор).

Отзывы студентов о мероприятии:

Блудова Ангелина, 2 курс ФМОПиЗР МПиМБ:

«Мне очень понравилось мероприятие, посвященное Дню победы. Выступления ребят с рассказами о родственниках, участвовавших в Великой Отечественной войне, трогали душу. Больше всего запомнились доклады иностранных студентов, они такие молодцы!

Я узнала о Вьетнамской революции и о большом вкладе Монголии в победу, услышала из уст иностранных студентов о важных для нашей страны битвах, самостоятельно искала архивную информацию о своих родственниках и с гордостью презентовала их истории. Было не только интересно, но еще и познавательно! Очень важно хранить память о наших героях, гордиться нашими прабабушками и прадедушками, передавать их истории. А еще важно практиковать изучаемый язык, пополнять свой словарь и избавляться от страха публичных выступлений, поэтому спасибо большое преподавателям и университету за возможность совместить два нужных дела □»

Номан Марсель, 2 курс ФМОПиЗР «Американские исследования»:

«J'ai vraiment aimé le rapport d'Anna Grigortsovskaya sur le siège de Leningrad. Des animaux qui ont sauvé des vies et le rapport d'Alexander Safonov. Cet événement nous aide à ne pas oublier notre histoire et les héros de notre pays. Je me sentais fier de mon pays. »

Григорцовская Анна, 2 курс ФМОПиЗР «Американские исследования»:

«Les étudiants ont choisi des sujets vraiment intéressants pour leurs présentations. J'ai aimé toutes les performances de mes camarades. Je voudrais souligner le discours d'Alexandra Atabaeva, son thème m'a semblé le plus inhabituel et le plus intéressant. »

Сафонов Александр, 2 курс ФМОПиЗР «Американские исследования»:

«Les thèmes des présentations étaient très différents. Il me semble que cet objet d'étude peut encore être exploré. J'ai particulièrement apprécié les communications dans lesquelles les présentateurs ont examiné les images de la guerre dans la culture, comme celle sur les jeux vidéo. Les événements sont importants, surtout à la veille du Jour de la Victoire.»

Толкачëв Даниил, 2 курс ФМОПиЗР МОМС:

«Je trouve le sujet de la Grande guerre patriotique très important maintenant, donc, je crois que les événements pareils sont absolument nécessaires. Tous les étudiants ont eu les interventions très bonnes et informatives. Les présentations sur les animaux à la guerre ont été un peu plus unique et curieux pour moi, mais, sans doute, tous les participants avaient des très bonnes interventions. Merci à tous les étudiants et à nos professeurs pour cette conférence!»

Евсеев Егор, 2 курс ФМОПиЗР МОМС:

«Je veux remercier tous les étudiants qui ont participé à cet événement. Sans aucun doute, le thème de la guerre et du 9 mai est extrêmement important pour nous. Je suis heureux que les étudiants examinent ce sujet sous différents angles, ce qui permet d'apprendre beaucoup de choses. Je voudrais souligner la discussion sur les jeux vidéo liés à la Seconde guerre mondiale, ainsi que la discussion sur les animaux impliqués dans la guerre. Dans l'ensemble, toutes les performances ont été très informative et émotionnelles, ce qui est très important.»

Рудяев Николай, 2 курс ФМОПиЗР МОМС:

«J'ai vraiment apprécié notre conférence. Toutes les présentations ont été présentées parfaitement. C'était une bonne pratique de parler en public en français. Je suis content, merci pour l'organisation.»

Шевурдякова Диана, 2 курс ФМОПиЗР МОМС:

«Je veux remercier les camarades pour les reportages sur le Jour de la Victoire et les profs pour cette opportunité. Ce sujet est très important pour nous. C'était très intéressant pour moi d'écouter les histoires des gars sur leurs arrière-grands-pères et arrière-grands-mères qui se sont battus et ont défendu l'honneur de leur pays. C'est très précieux de consacrer du temps à ce sujet! Merci beaucoup!!»

Чистовская Ксения, 2 курс ФМОПиЗР МПиМБ:

«Мероприятие нам всем понравилось, было интересно послушать истории и доклады других студентов. Было трогательно и приятно вспомнить, и поделиться чувствами и воспоминаниями, а также узнать что-то новое. Надеемся, что что-то такое будет проходить чаще.»

Завадская Софья, 2 курс ФМОПиЗР МПиМБ:

«Мероприятие, посвященное Второй Мировой войне, было очень информативным. Важно сохранять и передавать информацию о самом страшном времени в нашей истории, чтобы новые поколения помнили и выносили уроки из событий прошлого. Прозвучало много интересных выступлений - о битвах, роли женщин в войне, о роли разных стран. Были и выступления о роли отдельных людей и семей. Все участники подобрали хорошую информацию и постарались хорошо её презентовать. Отдельное спасибо преподавателям за предоставленную возможность.»

Малосиева Таисия, 2 курс, Американские исследования:

«C'était très intéressant. Tous les rapports ont été bien présentés. Tous les sujets sont très importants à notre époque. Et pour améliorer la langue, c'était une activité très utile.»

Харькова Елизавета, 2 курс, Американские исследования:

«La conférence a été très intéressante. Tous les participants ont parlé des événements et des moments importants de la Grande Guerre Nationale. J'ai aimé la présentation des parents qui ont participé à la guerre. Je pense que les gens devraient parler plus souvent et se souvenir de ces événements.»